

# 野泳危险水域调查

## 六大水库最深处足有二三十米

### 明明一旁是警示牌,仍有人畅游不知险

#### 沿着大坝密集巡查 见人游泳就劝走

本报泰安7月20日讯(见习记者 尹成明) 近日,安家林水库通过密集巡查,喇叭喊话等方式,阻止前来游泳的市民入水。

15日下午1点左右,安家林水库四周只有两位老年人在水库西侧钓鱼,没有游泳者。大坝东西两侧修建了门禁,车辆不得入内,只能容许行人通过。在700多米长的大坝上,多处设有“禁止游泳”蓝色警示牌,路面上用红漆喷上了大字警示标语,路灯灯杆上也喷有“水深危险,禁止游泳”。

安家林村一位村民介绍,去年8月份,有两男一女三名中学生来水库玩水,其中一名男孩因为岸边湿滑落水,被救上来时已经没有了生命迹象。“水库边上有挖掘机挖过,你看着站的位置水浅,往前走一步就有可能找不着人了,那个孩子在水边滑了一跤,没等站稳就掉进深水区了。”村民说。

“以前一放暑假,有不少孩子来游泳,这两年管的严了,基本上没有孩子到这里来了。”安家林村一位村民说,管理所工作人员经常在大坝边上巡查,还通过喇叭喊话,劝离前来游泳的孩子。

据安家林水库管理所工作人员介绍,安家林水库的总占地为1140亩,水面面积为780亩,蓄水量为819万立方米,水面最深处有20多米。鉴于前几年的落水事故,工作人员加强了巡查工作,在大坝上来回走动,不间断地查看情况,一旦发现游泳者,工作人员会通过喇叭对其喊话,劝其离开。“通过加强巡查,基本上没有孩子来这里了。”工作人员说。

安家林水库

#### 6人比赛“扎猛子”岸上的人直担心

本报泰安7月20日讯(见习记者 尹成明) 15日下午,龙潭水库岸边坐着30多人,20多位市民在水库中游泳,还有六名男子在从水库边上扎猛子,一展泳技。

15日下午3点多,龙潭水库小亭子西南侧传来阵阵喝彩声,一名男子做了两三次下扩胸运动后,站到了水库边一块大石头上,只见其双手抱头呈半蹲状,身体前倾的同时两腿猛地一蹬,“嘭”一声扎进水库里,溅起的水花足足有四十厘米高。

“这人怎么还没上来,不会出什么事吧?”眼看男子入水七八秒后还没有露头,落水点周围,水面一片平静,围观的游客们议论到。

正在游客们担心之时,男子从水库中间位置露出头来,身体一转仰泳返回。“这小子憋气有一手,没事儿。”另一名准备下水的男子说。

此后,又有四名男子在相同位置扎猛子,互相比谁在水下游得更远。水库中有20多位市民在游泳,其中有四五名儿童,还有30多人坐在东西两岸的边上乘凉。

据了解,龙潭水库最深处近20米,在水库边上,有不少“禁止游泳”警示牌。

本报去年7月5日C06版曾报道《四人龙潭水库游泳一人失踪》一事,四名熟识水性的江西籍男子在水库游泳时,一人不幸失踪,直到31天后尸体浮在水库大坝北侧水面上,才被打捞上岸。

正在游客们担心之时,男子从水库中间位置露出头来,身体一转仰泳返回。“这小子憋气有一手,没事儿。”另一名准备下水的男子说。



龙潭水库

#### 近百人下水纳凉 其中不少是学生

本报泰安7月20日讯(见习记者 许富之) 14日,虽然大河水库有明显禁止游泳警示,但依然有不少市民前去游泳。大河水库管理局工作人员表示,已经加强了巡逻排查力度,每晚也派人去检查,遇到孩子拿着救生圈来游泳的,会坚决制止。

14日上午10点左右,在大河水库西南方向,王先生带着两个10岁的外孙来游泳,帮两个外孙把浮球固定在腰部,他自己也带着浮球,“浮球起不了多大作用,会游泳的人才能带着浮球,它的作用是游泳累了可以把浮球放在胸部,方便休息。”王先生说。他的妻子李女士站在岸边,指挥着两个外孙。而一

旁灯柱上就写着“禁止游泳”四个大字。

李女士介绍,两个孩子喜欢游泳,但是不会让孩子单独出来,“有孩子姥爷陪着,我也放心。”

下午两点左右,在大河水库东边沙滩处,近百人在那里游泳乘凉。当中大部分是十几岁的学生,“放暑假了,天气很热,叫上几个同伴,前来游泳。”8岁的小王说道,还有一位妈妈带着6岁的女儿女儿在岸边玩水,他们都在靠近浅水区嬉戏。记者随机问了几名游泳者,结果大家都知道水库禁止游泳,但天气炎热忍不住下水图清凉。

据了解,大河水库最深处水位约12米,水域面积有3

平方公里。工作人员介绍,以前水库发生过溺水事故,一名40多岁的妇女带着儿子来玩,儿子在那里游泳乘凉。当中大部分是十几岁的学生,“放暑假了,天气很热,叫上几个同伴,前来游泳。”8岁的小王说道,还有一位妈妈带着6岁的女儿女儿在岸边玩水,他们都在靠近浅水区嬉戏。记者随机问了几名游泳者,结果大家都知道水库禁止游泳,但天气炎热忍不住下水图清凉。

大河水库管理局工作人员介绍,每年这个时候,防汛、防溺水就是工作重点,“深水区都设有护栏,没有人可以靠近。”近期加强了巡逻排查力度,尽最大努力,保证市民生命安全。

虎山水库

#### 俩男孩刚下水 就呛了几口

伴呛水后,不敢下水尝试,只是站在岸边不停地往身上泼水。

“再往里一点,水有两米多深,不会水可别下去,太危险了。”一位刚刚上岸的市民见状赶紧提醒,“去年8月份一个青岛小伙子就在这里呛水了,一个月以后被捞上来的,考上大学还没上就出事了。”

在水库东侧,有两位市民带着救生圈漂在水中,只有肩膀和头部露在水面上。旁边不时有游船经过,涌起的水波使得两人左右摇摆,不禁张口大叫。

在水库北侧的浅水区域,有一位女士抱着几个月大的婴儿在水中游走,并不时把婴儿放入水中,让其玩水。“水库底下有很多青苔,要是滑倒了容易呛着孩子。”一名游客说。

在虎山水库四周,有四块写着“水深危险,禁止游泳”的警示牌,大坝上方桥上设置了米多高护栏。据工作人员介绍,水库汛线水位是18米,平时水位在15米左右。“暑假期间多是学生来游泳,巡查人员发现后会劝其上岸,有时候对于不听劝说的学生,巡查人员会把他拖上岸。”

本报泰安7月20日讯(见习记者 尹成明) 15日上午,两名16岁的男孩在虎山水库边上学游泳,其中一名男孩儿虽然多次呛水。

“下来试试,很凉快。”15日上午11点左右,一名男孩站在虎山水库西岸边,招呼同伴下水尝试。两人都不识水性,在水里站了一会儿后,在边上学起了游泳。其中一名男孩儿微微下蹲,并尝试着让身体前倾,还没等前臂拨动水面,头就沉入水中,身体只剩两只脚露在水面上。水库边上,水只有半米多深,男孩用手臂撑着地面站起来后,摇晃着脑袋吐了几口水。

此后,这名男孩又尝试了两三次,每次都是身体往下沉导致呛水。另一名男孩看到同

#### 天颐湖水库

#### 戏水只能去浴场,湖心深32米

本报泰安7月20日讯(见习记者 杨思华) 入夏以来,天颐湖水库风景秀美,周末有不少市民带孩子游玩垂钓。

17日上午,西侧水库边上,湖岸边杂草重生,堆积很多碎石,岸边没有设立警示标志。有人直接把椅子安置在浸水的石块上钓鱼,还有人直接坐进水里石块上。

贾先生说,自己就住在附近,水库水太深,并没见过有人来游

泳。据了解,天颐湖水面5.5平方公里,占地800亩,总库容达5920万立方米。天颐湖旅游风景区管理办公室工作人员介绍,天颐湖最深处有32米,景区内湖边都设有警示牌禁止在泳池外区域游泳戏水。8月初开放景区浴场,泳池水深1.5米,市民只能在景区泳池内游泳。景区内值班保安轮流巡逻,也有摄像头对景区内安全情况实时监控。

#### 天泽湖

#### 曾有学生溺亡,如今少有人下水



本报泰安7月20日讯(见习记者 尹成明) 17日,天泽湖河岸的最高温度超过35度,5公里长的湖岸两侧,仍有30多名钓鱼者。

17日中午,5公里长湖岸两侧,隔50米就有一处“水深危险,禁止下水”警示牌。30多名钓鱼者在湖边钓鱼。

“我一直在这个位置钓鱼,最近没看见在湖里游泳的。”钓

鱼的潘先生说,湖水较浅,漂有许多青苔,少有人下湖游泳。

去年5月份,六七名中学生在湖边游玩,一名男生不慎滑落水中,同行的女生伸手施救,也掉入湖中,两人被钓鱼人和消防人员救上岸时,均已溺亡。

天泽湖位于高新区北集坡镇泉林庄东侧,岱岳区徂徕镇北望村西侧,最深水位在8米左右。